



## 我局启动18县(市、区)耕地质量地球化学调查工作

近日,我局承担的全省18个县(市、区)的耕地质量地球化学调查工作设计编制工作基本结束,并于6月下旬启动野外调查工作。

据了解,今年贵州省工作报告提出为实施绿色优质农产品品牌工程,决定开展贵州耕地质量地球化学调查。项目由省国土资源厅牵头组织实施,由省地矿局、省煤田局、省有色局三大地勘局具体承担。我局作为省内地勘主力军,为具体工作的主要承担者,承担全省计划调查面积519万公顷中的288万公顷,占总面积的55.5%,涉及遵义、铜仁、毕节、六盘水等四个市(州)的36个县(市、区)。计划用三年时间,运用专业的地球化学调查方法对全省耕地进行系统调查,摸清耕地土壤地球化学现状,以高质量的调查数据为基础,科学合理地评价耕地地球化学质量,为全省耕地资源管护、农业结构的调整和特色山地农业的发展提供科技支撑,为大扶贫战略、农业现代化和全面建成小康社会服务。

我局在接到初步任务分配后,已于4月12日迅速成立了以付桂林局长为组长的“耕地质量地球化学调查评价领导小组”,下设办公室和技术组。目前,各项目承担单位正在进行设计编制,并于6月下旬启动野外调查工作。

(雷志远)



6月25~26日,为落实省国土资源厅相关要求,我局召开耕地质量地球化学调查项目设计评审会,对局承担的十八个县(市、区)的1:5万耕地质量地球化学调查项目设计进行评审。为确保评审顺利进行,我局高度重视,成立了专门的设计评审领导小组,局总工程师周琦任组长。并邀请奚小环、鲍征宇、杨忠芳、谢淑云、王砚耕、冯济舟、陈旭辉等20位省内外知名专家组成设计评审专家组。

(秦文博 洪豪)

## 应急抢险 我们在路上

6月22至28日,贵州省大部分地区普降暴雨,各地均发生不同程度的洪水自然灾害,造成部分山体垮塌、公路被堵、庄稼和房屋被淹、部分民房倒塌。

(喻沈竞)



### 贵州地质文化村概念变现实

## 贵州省第一家地质文化村概念性规划在六盘水落地

近日,省内首创、省内首个地质文化村在六盘水市钟山区月照乡启动落地,地质文化村从此从概念变为现实。由贵州省地矿局旗下测绘院与山水旅游资源勘查开发设计院共同推动的贵州第一家地质文化村建设的标准。

传统的旅游市场开发主要是以山地环境进行修缮性建设,形成观景点吸引游客关注。这类开发最大的短板仍然不能较好地结合贵州山地资源环境特点,充分旅游资源市场价值利用,开发出更好的旅游品牌。然而,随着贵州旅游资源开发热的兴起,贵州旅游开始进入大开发、大建设时期。为更好的促进旅游市场价值实现,以地质文化元素融入山地旅游概念将为未来一个时期旅游发展趋势。

(王忠庆 韦汉华)

## 地矿要闻

### 我局与河南局经验交流共话地矿未来

6月20~22日,河南省地矿局原巡视员、国土资源部咨询中心咨询委员蒋家振,原副巡视员、河南地矿经济学会副理事长郭新生一行5人到我局考察交流,双方就新常态下地勘工作转型发展和地矿经济学会建设进行深入交流。

座谈会上,局党委委员、副局长周万强对蒋家振一行考察交流表示热烈欢迎,并介绍了局的基本情况、新常态下地勘工作转型发展及改革发展思路等工作的开展情况。蒋家振对我局在新常态下主动求变,提前谋划,促进地矿事业持续发展的工作思路和举措表示赞赏,并介绍了河南省地矿局的基本情况,转型发展以及河南省地矿经济学会的情况。双方还对绩效工资政策、地质服务产业化、地质旅游资源开发,地矿学会相关会议的组织、网站建设及期刊出版等相关问题进行了深入的探讨和交流。

在筑期间,蒋家振一行还前往贵州省地质科技园参观、与地调院、105队等单位进行交流座谈。

(王作强)

### 117地质队送地灾防治技术到地方

近日,117地质队派水工环专家到册亨县开展地灾防治业务培训,在汛期地灾频发关键时刻,送技术下乡,为当地政府和群众“雪中送炭”,受到热烈欢迎。

培训由册亨县国土局主持,全县乡镇国土资源所全体职工、地质灾害监测人员等近百人参加。会上,117地质队专家分别从地质灾害类型、地质灾害识别、地质灾害形成原因、地质灾害治理、地质灾害发生前兆、地质灾害临灾避让逃生、地质灾害隐患点简易监测、农村建房选址等知识进行了详细的介绍。同时回到实地为乡镇国土所职工讲解地质构造,带领大家辨认产生地质灾害的地质体,分析地灾发生的原因等,使参培人员对地灾的防治有了直观立体认识。

(田景轩 陈川)

## 基层动态

**103地质队离退休党总支召开半年民主生活会**——近日,103地质队离退休党总支召开了半年民主生活会。总支书记从落实全面从严治党责任、党建工作推进情况、下步工作思路三个方面作了半年党建工作述职,参会人员对总支书记半年来的履职情况进行了充分讨论,积极发言,指出存在的不足,并结合各自实际,对照《党章》就履行党员义务和工作职责方面进行了深刻地自我剖析。会议达到了预期效果。(宋晓鸿)

**101地质队开展入党积极分子培训**——6月21日,101地质队开展入党积极分子培训。大队党委书记、纪委书记分别以入党章、两准则三条例为切入点,作了专题讲座,强调,要“讲党性、重品行、做表率”,加强党性修养,并以真实案例为导向,深刻阐明了党的纪律。通过培训,进一步加深了入党积极分子对中国共产党的认识,端正了入党动机。(袁柳芝)

**111、104地质队进行党建工作交流**——6月23日,111、104地质队举办党建工作交流座谈会,双方就如何提升基层党建工作水平、认真履行“一岗双责”、深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设进行了深入探讨,旨在通过学习交流取长补短,共同实现党建和经济发展同频共振。(黄晓宇)

**113地质队党务工作者业务培训开班**——6月22日,113地质队党务工作者业务培训班开班。通过三天的集中培训,进一步提高了大队党务工作者的理论知识、业务能力,为大队提升发展党员质量、严把党员发展入口关,提升党务工作者业务能力有着很好的指导意义。(张琨)

**112地质队组织职工参加无偿献血活动**——热血送暖,为生命接力。6月23日,112地质队组织8名职工前往安顺市中心血站参加无偿献血活动,共献血3200毫升,用实际行动缓解全市医疗临床用血紧张的现状。(骆娟)

## 我局大力推进会计信息化建设

近日从局财务资产处获悉,从去年9月启动财务软件信息化升级,到目前为止全局会计科目核算及编码规则、辅助核算类型和账套设置方案,明确了新旧制度科目对应转换关系,系统内关联交易核算规则,以及各类报表编制及参数设置等。

我局从2001年推行会计电算化,一直使用用友U8单机版财务软件,在15年的运行中暴露一些问题和缺陷。为进一步规范会计核算,保障会计准则、制度的贯彻落实,加强预算管理及资金管控,执行好财政收支两条线管理,提高财务工作效能,结合会计制度转换,我局对现行财务软件系统全面升级到了多组

织架构的用友NC财务管理平台。通过财务软件信息化升级,统一了全局会计科目核算及编码规则、辅助核算类型和账套设置方案,明确了新旧制度科目对应转换关系,系统内关联交易核算规则,以及各类报表编制及参数设置等。

目前,我局所属单位已经全面使用新核算系统,并运行正常。下一步,将启用该系统的收付款合同管理模块,实现单位合同及项目信息共享、实时查询、多部门协同管理等目标。

(何向真)

## 环境院、111地质队联合举办“学楷模”主题道德讲堂活动

6月15日,环境院与111地质队联合举办“学楷模”主题道德讲堂活动。两单位主要党员领导干部、职工代表共计150余人参加。

此次活动,先是由111地质队2016年省优秀团员、省直机关文明标兵李勇同志讲述自己“在奉献中实现人生价值”的故事,弘扬“从自身做起、从身边做起,成为真善美传播者、职业道德践行者”的正能量。再由环境院驻钟山区大河镇大箐村第一书记尹努寻分享了来自脱贫攻坚第一线参与者的感人故事。他说到“高尚的道德并不

是做出惊天动地的事情,而往往体现在日常行为中。千万不要把行为习惯看作小事,要从点点滴滴的小事做起,养成良好的道德习惯。”

在场每个人都被他深情并茂的演讲感染,为他爱岗敬业、恪尽职守的责任情怀而动容。

与会人员纷纷表示,这次道德讲堂富有地矿特色,两位宣讲人的事迹真实感人,诠释了道德的价值追求。通过学习道德模范,能够更好地引领自己爱岗敬业、诚实守信,在工作和生活中践行社会主义核心价值观。(喻沈竟)



6月23日,117地质队深入安龙县豹子洞金矿开展省十二次党代会精神宣讲及“先进人物上讲堂”活动。大队职工张玲、驻村干部李邦勇分别向大家讲述了他们的先进事迹。据悉,张玲曾先后荣获贵州省和全国“五一巾帼标兵岗”荣誉,李邦勇曾获局2016年度“先进工作者”称号。他们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。(田景轩)

【我的青春我的梦·征文】

## 奉献青春 党心永存

◎ 夏冰寒

6月26日,局机关第三党支部以“学习先进典型,争做合格党员”为主题,将6月份支部集中学习与支部主题党日活动统筹安排,收到较好效果。

会上,局党委委员、副局长、机关党委书记杨永忠以“扎实推动机关‘两学一做’学习教育常态化制度化”为题,为支部党员上党课。他指出,推进“两学一做”学习教育常态化制度化,一是要在“学”上深化拓展,二是在“做”上深化拓展,三是在健全基本制度、强化制度执行力上狠下功夫,四是要在推进局改革发展的稳定工作上取得实效。局机关党支部要认真学习贯彻习近平总书记对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示和刘云山、赵乐际的讲话精神,按照中央的部署、省委的安排和局党委的要求,扎实推动局机关“两学一做”学习教育常态化制度化。

支部委员、党员代表分别围绕学习“时代楷模”黄大发、著名地球物理学家黄大年、全国优秀共产党员廖俊波以及身边先进典型,坚持“四讲四有”、争当“五个先锋”,在真“学”上深化拓展,在真“做”上深化拓展,做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格,结合本职岗位,就进一步加强党建及思想政治工作、地矿文化建设、工会和共青团工作等作了重点发言。

与会党员同志表示,推进“两学一做”学习教育常态化制度化是从严治党的大势所趋,也是必然要求。一个支部一面旗,一个党员一盏灯。每个党员、每个党组织都要立足岗位作贡献,通过每个党员、每个党组织实现自身的“小目标”,汇聚成为全面从严治党的“大目标”。要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,撸起袖子加油干,迈开步子抓落实,在确保上半年“时间过半、任务过半”的基础上,努力确保全年目标任务的全面完成,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!

会上,审议通过了《省地矿局机关第三党支部关于建立健全主题党日制度的意见》。局机关第三支部全体党员参加了集中学习和主题党日活动。

(黎健)

要求出野外;项目副队长吴滔在青藏高原工作十余年,不离不弃。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。从2007年至今,马德胜已经主持参与完成中国地质调查局区调项目15个,新发现各类矿点60余处,经济价值超百亿元。地质成果荣获国家科技进步奖特等奖、西藏自治区科学技术一等奖、局找矿突破奖等,马德胜也荣获了省直机关“文明标兵”和贵州省“五一劳动奖章”等光荣称号。

在我的身边,这样的青年楷模还有很多很多,他们在平凡的岗位上,践行着“一学一做”。他们,就是他们,一个个普普通通的地质青年,塑造了共青团员的新形象,展示了地矿青年的五大作为:一是探明的矿产资源100多种,经济价值三十多亿元;二是抗旱打井,我们急百姓之所急,解决上百万群众饮水难的问题;三是在关岭特大地质灾害抢险中,我们挺身而出,最大程度挽救了受灾地区人民的生命财产安全;四是践行绿色发展理念,我们走在前列,浅层地温能的开发与运用正在推广和普及;五是千名地质队员投身我省旅游资源普查,为多彩贵州打造了更多的新名片。他们用五四的精神诠释了青春的使命!谱写了一曲曲壮丽雄浑的青春赞歌!

忆往昔峥嵘岁月,看未来任重道远。作为一名地质青年,我们将坚定党的信念,锤炼高尚品德,扎根大山,找矿报国,把自己的青春献给党,我们的中国梦,就一定能在贵州高原同步小康的蓝图上,书写最绚丽、最灿烂的篇章!

(作者单位:测绘院)